

爆笑漫画

带吃的

刘小芳 绘



人物写真

老大

称呼他老大,全班30号同学无一人不赞同。不因为他的年龄全班最大,更因为他有一副老成相:中秃的头,脸庞两侧都是胡子,一双稍凸的眼睛隐置于大黑框潮人眼镜之后,老奸巨猾的模样。

老大考大学前是学艺术的,音乐专业水平却一般。闲来无事,我曾陪着老大去弹琴,感觉他的弹琴水平惨不忍睹。我们常听他自己吹嘘,考上新闻专业前,曾在老家做了2年兼职,经历了学生不曾经历的困顿苦难,他时常说些跌宕起伏的创业史给我们听,让我们5位死党对他膜拜有加。

老大虽然双学位修得不精,但写作功底却相当独到。考上新闻专业的头年,大学举办演讲比赛,要求每班必须参赛。班主任物色演讲者、撰稿人,却无人愿意。眼看离比

赛只有2天了,老大悠闲地踱到办公室,笑着对班主任说:“我写稿,让女生上。”一整个周六,老大用2碗桶面的代价,完美写就了演讲稿,文章结构合理,内容丰富,朗诵起来令人激情澎湃。凭借老大这篇惊艳之作,上台演讲的美女也很给力,我们班便摘得演讲比赛的桂冠。

从此以后,我们对老大身穿严谨正装,脚踏皮鞋的行为,不再变相地嘲笑,反而觉得这是他文化功底高深莫测的一种姿态。

大四那年,我踢球时不慎磕伤了右腿,到市医院进行治疗。老大请假看望我,左手提着我喜爱的榴莲,右手提着一盒保养品,说是班主任和全班同学都很关心我,特地让他代表大家来看望我。临走时,他掏出一个红包,迅速压在我

的枕头下,我死活推给他,他赶紧跑掉了,我知道这一切都是他的主意。

再过20分钟,他却又回头进入我的病房,“没有钱坐出租车了,借我20块吧!”我赶忙再次将红包还给他,老大有些愠怒:“要20块就给20块,那些是让你治疗的费用,别啰唆!”言毕,拿着我给他的20块,闪出病房。

老大今年诸事顺利,刚和一位善良的美女谈恋爱后,去了某所中学见习教书,或许这是最适合他的工作。听着王菲缠绵悱恻的《传奇》,我在想若干年后,当年我们5位死党前呼后拥的老大,是否依旧派头如初?不过有一点我笃信,他永远热爱生活,永远有一颗慈悲为怀的善心。

王珉

老城记忆

母鸡头和叫天子

现在的人们大鱼大肉吃腻了,反倒青睐起乡间野菜来。每当在饭店酒楼看到价格不菲的野菜被当作佳肴端上桌时,我就会回想起五十年前挑“母鸡头”(老南京人对苜蓿的称呼)的情景。

那时,每当春暖花开之后,我们经常会上相邻的三五同伴,一起到一河之隔的明故宫飞机场里去挑“母鸡头”。

明故宫飞机场是民国时候修建的,解放后没几年就废弃不用了,荒芜的机场成了一眼看不到头

的绿油油的大“草甸子”,里面长满了肥硕的“母鸡头”。那些“母鸡头”都是紧贴着地皮生长的,而且根扎得很紧,既不好采摘又拔不起来,我们只好耐下心来,用剪刀一棵一棵地去剪。

“草甸子”里面有很多“叫天子”(云雀)在找食昆虫和植物种子,受到我们的惊扰后立即向天空直飞而去。它们一边振翅高飞,一边高声鸣叫,发出一串悦耳动听的颤音。

我们挑野菜挑累了,就势往草

地上一躺,一边欣赏“叫天子”的“歌唱”,一边循着声音搜寻它们的身影。它们飞得实在太高,眼里看到的只是蓝天上一个个小小的黑点。

上世纪70年代,明故宫飞机场所在地建起了当时全市最大的瑞金路小区。现在,这里人口密集,早已没有了“草甸子”的踪影。但是每次路过,我还是会想起在这里挑“母鸡头”和躺在草地上仰望“叫天子”的往事。

陈光新

微时代

各位同行是否有这样的同感——有一段时间你会无聊得牛×到一种境界:就是开着电脑玩手机,时不时地抬头看着显示器发呆!同意的举手!

发个高中时候的。高中时我就是个小混混,打架逃课,不学习,跟同学关系不好,老师看见我就烦……一次老师找我谈话,具体说什么忘了,就记住一句:“像你这样老师烦你,同学也烦你的全校就俩人儿!!一个是你,一个是校长!”……老师,你就不怕我说出去?

大学同学生日聚会。一大伙人吃着喝着,好不热闹!一个个都晕乎乎的。生日聚会嘛,肯定少不了砸蛋糕环节了,四层的蛋糕瞬间砸没了!正得意自己没被砸得那么惨,突然感觉眼睛一阵辛辣,这时你会发现我泪流满面地看见对面一个二货得意地拿着一雪菜肉丝空盘对着我晃啊晃……晃啊晃……

刚刚发生的事,过马路等红绿灯中,看到一对夫妻抱着一个几个月大的孩子,听到他们的对话。男:走吧。女:红灯。男:反正没车。女:孩子在这呢,做个好榜样。然后等到绿灯他们才过马路。

本版专用信箱:
xdkbfbk@126.com
编辑热线:
(025)84783612

人生无常,令人神伤

□吴晓平(都市圈网资深博主)



老丈越来越衰弱了。插着胃管,挂着引流袋,他还想出去转一转。过去,每天早晨和晚上,老丈都是和我们一道在小区散步。现在走不动了,对外面的花花世界越发迷恋,希望我们用轮椅推他出去走一走。

早晨天不亮,我就赶到医院,趁街上没人,旭日初升,推他出门走一走;傍晚下班了,老丈水挂完了,我也会推他沿街转一转。

金沙井、三山街……城南这些老街老巷,都是老丈平时熟悉的地方。沿街缓缓走过,老丈指着街边一家家小吃,打手势告诉我,这家锅贴很好吃,那家的牛肉汤特别地道;这家大酒店他去年还来过,那家澡堂子,他经常来洗澡,下活师傅的手艺特别地道。

老丈的手势,让我一阵阵心

酸:可怜老人家现在心里装的,全是好吃好喝。但他已经快一个月,不能吃不能喝了,含口水都不能咽下去,只能漱一漱,吐出来!

推到三山街银行门口,老丈叫我停下,晒一晒太阳。他指着银行大楼,说,这地方你带我来过,有人请客,你把我带来蹭饭。当时我不好意思,你硬要我来——以后,我不会再跟你到处蹭饭,不会再丢你的人了!

我眼泪都下来了。我打手势骗他说,没事,老丈你没事。等你病好了,能吃了,我还会继续带着你去应酬,去吃饭——都这把岁数了,不丢人!

老丈摇摇头,打了一个很难推的手势——他心里知道,我在骗他,以后他不可能再到处随我去吃饭了。

推轮椅上街,经常会碰到一些认识我的人。逮住我,自然又是一番话题,自然还是与老丈无关的话题。我怕老丈嫌烦,总是敷衍两句,赶快离开。老丈却很高兴,说这么多人认识我,他感觉很有面子。

老丈虽然很少夸我,背地里还是总以我为自豪的。在小区里,每每与人用笔沟通时,总介绍他是老吴的岳父,就是电视里天天韶叨的那个老吴。而我过去,最恨他这样介绍,叫他不要拿我做招牌,批评他要低调做人。现在想想,我真有点对不起老人。

正是六一前夕,街上经常看见一队队打扮得花枝招展的孩子,在老师引领下去表演节目。老丈看见这些孩子,就会欣喜地叫我停下,痴痴地目送他们走远。夕阳下,越过晚风吹乱老丈的一头稀疏白发,我顺着他迷茫的目光,看着那群欢快的娃娃,我会奇怪地联想起那首古诗:沉舟侧畔千帆过,病树前头万木春。

沉舟和昂扬的千帆,病树和勃勃的春苗,本也是不相干的事物。但假如它们换位思考的话,也是有联系的——前者的今天,岂不就是后者的明天?

人生无常,换位想想,令人神伤!

(浏览更多老吴博客请登录 kbblog.dsqq.cn)

母亲包的粽子紧实管饱 粽叶香糯米香完美融合 这样的美味,会记着一辈子

□苏小妮(圈网资深博主)

编者按:再过不到一个月就要过端午节了,都市圈网博主已经迫不及待地回忆起那粽香飘飘的小时候了。那么,让我们一起来品味一把“舌尖上的端午节”吧。



小时候在家,每年端午节前生产队都会给妇女放半天工,那是用来包粽子的。

通常母亲在前一天就会将粽叶提前用清水泡在大木盆里,原本晒得干干的粽叶,泡进水中,因为水的浸润,渐渐舒展开来,变得平滑而又鲜嫩,散发出粽叶特有的淡淡的清香。包粽子的那天,母亲会在早上上工前先将雪白的糯米和红豆各自淘好泡在那里。于是,那个大木盆里,粽叶的清香和糯米的米香味就这样融合到了一起,再加泡得胖胖鼓鼓的,红是红,白是白,绿是绿的,还没开始包,已是一番好看的光景。

中午放学后,三下两下将午饭划下肚,便开始包粽子了。那粽叶在母亲的手下翻卷成形,然后装上米。那模样我怎么学也学不来,而且至今三十多年过去都没有学会。母亲给粽子里面装米的时候会装一点然后用筷子往米里戳两下,这样里面的米就紧实了,再装再戳,直至戳不动再也装不下为止。然后再用一张粽叶封口,最后用自己种的麻细细地扎紧。

这样的粽子会整整包上一大木盆。早些年物质条件不太好的时候,母亲的粽子只有白米粽和红豆白米粽两种。通常母亲要包整整一下午,包好的粽子要用家里最大的

锅来煮,差不多接近一满锅,煮粽子的任务就由父亲来负责了。

母亲包好了粽子,开始洗早先腌好的咸蛋。每年母亲会将过年腌咸肉的卤留着,到端午前差不多一个月的时候,母亲开始腌咸蛋。腌咸蛋的过程非常简单,就是将鸡蛋和鸭蛋用清水洗净,然后直接放入腌过肉的卤锅里,不用再添加任何调味品,再用塑料纸封上瓶口即可。用腌咸肉的卤腌出来的咸蛋,一敲开里面便有许多黄黄的油,吃到嘴里沙沙的感觉,绵软,香糯。可惜我离开家上大学后再也没有吃到那种咸香味。

粽子放在下面,咸蛋放在粽子上面,铺了满满的一层。煮粽子的时间有四到五个小时,因为粽子多,里面的米又特别紧,时间短了是煮不透的,在这段时间里,粽的香味逐渐传导至咸蛋上,咸蛋里也透着粽叶香。煮粽子通常是在父亲晚上下班后,煮好以后会焖一个晚上。母亲说这样煮出来的粽子才好。年少时我们睡觉都睡得早,竟然不知道晚上偷偷起来尝一个。不过,母亲一早发话了:粽子焖在锅里,只待端午早上才能吃。吃早了,不熟,会坏肚子的。

第二天早上,当我们坐下来吃着母亲剥开的粽子,那叫个香啊。至于每个人分到的咸蛋,则会装在母亲给我们织的丝线网兜里,挂在脖子上一直带到学校,直到中午放学的时候,才舍得在路上剥开慢慢品。那时候肚子正饿得慌,这样的美味,便会记着一辈子了。

(浏览更多博文请登录都市圈网博主 kbblog.dsqq.cn)

征稿启事

快报博客作为现代快报官方网络投稿平台,将给每一位博友提供写作舞台。请博友登录 <http://kbblog.dsqq.cn>,注册属于你的笔名吧!

要求:体裁不限,题材不拘,作品为原创首发稿件。一经采用,快报博客将向作者支付100元稿酬。2012,让稿件飞!

不一样的六一节

□1251号欣欣(都市圈网博客博主)

今年的六一因为一直很忙没做任何计划。早上欣去幼儿园参加了家里的演出,下午则接回了家。欣看见同学要去看电影也要去,但我什么也没准备,也没买票。和欣说明了情况,欣也没再坚持,懂事地点了点头!

奶奶正好在家里洗芦葦叶准备包粽子,欣也去帮忙,洗得有模有样。欣说六一儿童节我

帮奶奶做事。妈妈有点“不称职”,没为欣准备礼物,本想带她去超市自己选一个,哪知欣说:“我已经很开心了,不需要礼物了!”为了弥补白天没看到电影的遗憾,我下了部电影在家给欣看,欣也很开心。

这个六一儿童节,我很遗憾没为宝贝准备礼物,却也很感动,感动于我这个乖巧懂事的好女儿……